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Simulado 
Simulado Final MP-PR (Auxiliar Técnico) 

 

Nome: _____________________________________________________________________ 
 

 

INFORMAÇÕES SOBRE O SIMULADO 

1 - Este simulado conta com questões focadas no concurso para Auxiliar Técnico da MP-PR; 

2 - A prova contém itens que abordam conhecimentos cobrados no edital do concurso; 

3 - As questões são inéditas e foram elaboradas pelos nossos professores com base no perfil da banca organizadora; 

4 - Os participantes têm das 8:00h às 13:30h para responder às questões e preencher o Gabarito Eletrônico; 

5 - O link para preencher o formulário com seu gabarito está localizado logo após estas instruções; 

 

PREENCHA SEU GABARITO 
Clique no link, ou copie e cole no seu navegador, para preencher seu gabarito. 

https://forms.gle/gkjRJwoU3BuDKRSe8  

 
 

SIMULADO NO SISTEMA DE QUESTÕES 
Clique no link, ou copie e cole no seu navegador, para fazer este simulado também no SQ! 

https://coruja.page.link/kd8F   

https://forms.gle/gkjRJwoU3BuDKRSe8
https://coruja.page.link/kd8F
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CONHECIMENTOS BÁSICOS 

 

LÍNGUA PORTUGUESA 

Fabrício Dutra 

 

Texto 1 

A Crise das Queimadas no Brasil: Um Desafio Urgente 

 

O período entre junho e agosto representa um ápice 
para o problema das queimadas no Brasil, impulsionado 
por fatores climáticos e ações humanas. A combinação de 
seca, altas temperaturas e ventos fortes cria condições 
propícias para a propagação do fogo, especialmente em 
biomas como a Amazônia, Cerrado e Pantanal. 

As causas das queimadas são multifacetadas, 
englobando desde práticas agrícolas tradicionais, como a 
queima para limpeza de áreas, até ações criminosas e 
negligentes. A expansão da fronteira agrícola, as 
mudanças climáticas e as secas prolongadas agravam 
ainda mais a situação. 

Os impactos das queimadas são devastadores para o 
meio ambiente e a sociedade. A perda da biodiversidade, 
a degradação do solo, a poluição do ar e a emissão de 
gases de efeito estufa são algumas das consequências 
mais sérias. Além disso, as queimadas afetam a saúde 
humana, causam prejuízos econômicos e contribuem 
para as mudanças climáticas. 

Para enfrentar essa crise, é fundamental a adoção de 
medidas eficazes de prevenção e combate às queimadas. 
O investimento em tecnologias de monitoramento, a 
criação de brigadas de incêndio, a educação ambiental e 
a fiscalização rigorosa são algumas das ações necessárias. 
A mudança de práticas agrícolas, a promoção de políticas 
públicas sustentáveis e a conscientização da sociedade 
sobre a importância da preservação ambiental também 
são cruciais para garantir um futuro mais sustentável para 
o Brasil. 

Em suma, as queimadas representam um grave 
problema ambiental e social, com impactos de longo 
prazo para o país. A superação desse desafio exige um 
esforço conjunto de todos os setores da sociedade, com 
o objetivo de proteger os nossos recursos naturais e 
garantir um futuro mais saudável para as próximas 
gerações. 

 

01.  Sobre as informações presentes no texto acima, 
julgue os itens abaixo: 

I As queimadas são causadas por uma combinação de 
fatores naturais, como práticas agrícolas, ações 
criminosas, secas prolongadas e mudanças 
climáticas. 

II. As queimadas causam danos significativos ao meio 
ambiente, como perda da biodiversidade, 
degradação do solo e poluição do ar. Além disso, 
elas afetam a saúde humana e geram prejuízos 
econômicos. 

III A prevenção e o combate às queimadas são 
desafios complexos que exigem a colaboração de 
diversos atores, como governos, instituições de 
pesquisa, organizações da sociedade civil e a 
população em geral. 

Está (ão) correta (s) 

a) Todas as afirmações 

b) I 

c) II 

d) II e III 

e) I e II 

 

02. No primeiro período do texto, o termo ‘ápice’ 
somente não poderia ser substituído por: 

a) cume 

b) cerne 

c) fastígio 

d) topo 

e) auge 
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03. Sobre os aspectos linguísticos do texto, julgue os 
itens a seguir: 

I. No primeiro parágrafo, poderia ser inserida 
corretamente uma vírgula após o termo ‘fortes’. 

II. No segundo parágrafo, na frase "As queimadas 
causam danos significativos", o verbo está no plural 
concordando com o núcleo do sujeito 
"queimadas".  

III. No primeiro parágrafo, na frase “A combinação de 
clima seco e altas temperaturas”, a preposição ‘de’ 
é um conectivo exigido por outro termo na frase, 
sendo fruto de regência verbal.  

Está(ão) correto(s) 

a) I e II 

b) II e III 

c) Todos os itens 

d) Apenas o I 

e) Apenas o II 

 

04. Assinale a alternativa correta. 

a) Em “Os impactos das queimadas são devastadores 
para o meio ambiente e a sociedade.”, o termo 
‘devastadores’ poderia ser substituído 
corretamente por ‘devastadoras’. 

b) Em “Além disso, as queimadas afetam a saúde 
humana, causam prejuízos econômicos e 
contribuem para as mudanças climáticas.”, o termo 
destacado apresenta valor de retificação.  

c) Em “Para enfrentar essa crise, é fundamental a 
adoção de medidas eficazes de prevenção e 
combate às queimadas.”, a preposição destacada 
introduz segmento causal.  

d) Em “Em suma, as queimadas representam um 
grave problema ambiental e social, com impactos 
de longo prazo para o país.”, o termo destacado 
pode ser substituído por ‘Em virtude disso’.  

e) Em “A superação desse desafio exige um esforço 
conjunto de todos os setores da sociedade”, o 
termo destacado exerce a função de complemento 
nominal.  

05. A superação desse desafio exige um esforço 
conjunto de todos os setores da sociedade, com o 
objetivo de proteger os nossos recursos naturais e 
garantir um futuro mais saudável para as próximas 
gerações. 

No parágrafo acima, o termo destacado somente não 
poderia ser substituído por: 

a) com a finalidade de 

b) afim de  

c) com o intuito de 

d) de modo a  

e) de maneira a 

 

Texto 2 

 

Frei Simão era um frade da ordem dos Beneditinos. 
Tinha, quando morreu, cinquenta anos em aparência, 
mas na realidade trinta e oito. A causa dessa velhice 
prematura derivava da que o levo há u ao claustro na 
idade de trinta anos, e, tanto quanto se pode saber por 
uns fragmentos de memórias que ele deixou, a causa era 
justa. 

Era frei Simão de caráter taciturno e desconfiado. 
Passava dias inteiros na sua cela, donde apenas saía na 
hora do refeitório e dos ofícios divinos. Não contava 
amizade alguma no convento, porque não era possível 
entreter com ele os preliminares que fundam e 
consolidam as afeições. 

Em um convento, onde a comunhão das almas deve 
ser mais pronta e mais profunda, frei Simão parecia fugir 
à regra geral. Um dos noviços pôs-lhe alcunha de urso, 
que ficou, mas só entre os noviços, bem entendido. Os 
frades professores, esses, apesar do desgosto que o gênio 
solitário de frei Simão lhes inspirava, sentiam por ele 
certo respeito e admiração. 

Um dia anuncia-se que frei Simão adoecera 
gravemente. Chamaram-se os socorros e prestaram ao 
enfermo todos os cuidados necessários. A  moléstia era 
mortal; depois de cinco dias frei Simão expirou. 

Durante estes cinco dias de moléstia, a cela de frei 
Simão esteve cheia de frades. Frei Simão não disse uma 
palavra durante esses cinco dias; só no último, quando se 
aproximava do minuto fatal, sentou-se no leito, fez 
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chamar-se mais perto o abade, e disse-lhe ao ouvido com 
voz sufocada e em tom estranho:  

— Morro odiando a humanidade! 

O abade recuou até a parede ao ouvir estas palavras, 
e no tom em que foram ditas. Quanto a frei Simão, caiu 
sobre o travesseiro e passou à eternidade. 

Depois de feitas ao irmão finado as honras que lhe 
deviam, a comunidade perguntou ao seu chefe que 
palavras ouvira tão sinistras que o assustaram. O abade 
referiu-as persignando-se. Mas os frades não viram 
nessas palavras senão um segredo do passado, sem 
dúvida importante, mas não tal que pudesse lançar o 
terror no espírito do abade. Este explicou-lhes a ideia que 
tivera quando ouviu as palavras de frei Simão, no tom em 
que foram ditas, e acompanhadas do olhar com que o 
fulminou: acreditara que frei Simão tivesse doudo; mais 
ainda, que tivesse entrado já doudo para a ordem. Os 
hábitos da solidão e da taciturnidade a que se voltara o 
frade pareciam sintomas de uma alienação mental de 
caráter brando e pacífico; mas durante oito anos parecia 
impossível aos frades que frei Simão não tivesse um dia 
revelado de modo positivo a sua loucura; objetaram isso 
ao abade, mas este persistia na sua crença. 

 

06. Julgue os itens a seguir e assinale a alternativa 
correta: 

I. Na expressão “, no tom em que foram ditas, e 
acompanhadas do olhar com que o fulminou: 
acreditara que frei Simão tivesse doudo”, o uso da 
preposição ‘em’ após o verbo ‘acreditara’ tornaria 
a oração incorreta. 

II. Na oração ‘Era frei Simão de caráter taciturno e 
desconfiado.’, o termo sublinhado funciona como 
predicativo do sujeito. 

III. Na oração ‘Um dia anuncia-se que frei Simão 
adoecera gravemente.’, o termo ‘Um dia’ exerce a 
função sintática de sujeito paciente. 

IV. Na expressão ‘mas durante oito anos parecia 
impossível aos frades que frei Simão não tivesse um 
dia revelado de modo positivo a sua loucura’, o uso 
do acento de crase no termo sublinhado é 
facultativo. 

Estão corretos: 

a) I, III, IV 

b) I e II. 

c) III e IV 

d) II e IV 

 

07. Em relação aos mecanismos de coesão textual, 
assinale a alternativa correta. 

a) Em “Tinha, quando morreu, cinquenta anos em 
aparência”, ocorreu um fenômeno de coesão por 
retomada chamado silepse. 

b) Em “Em um convento, onde a comunhão das almas 
deve ser mais pronta e mais profunda”, o termo 
“onde” retoma “convento” e poderia ser 
substituído por “que”. 

c) Em “Os frades professores, esses, apesar do 
desgosto que o gênio solitário de frei Simão lhes 
inspirava”, o termo “lhes” retoma “frades 
professores” pelo processo de coesão chamado 
“coesão anafórica”. 

d) Em “Este explicou-lhes a ideia que tivera quando 
ouviu as palavras de frei Simão, no tom em que 
foram ditas”, o termo “lhes” retomada os gênios do 
abade.  

e) Em “Os hábitos da solidão e da taciturnidade a que 
se voltara o frade”, o termo “que” retoma o 
“frade”. 

 

08. Quanto à acentuação das palavras, assinale a 
alternativa correta. 

a) Os termos “prudência” e “saúde” foram 
acentuadas por serem paroxítonas. 

b) “Já” e “Babá” são acentuadas pela mesma regra. 

c) “Período” e “Saída” são termos acentuados pela 
mesma regra. 

d) “Aracaju” não recebe acento pela regra das 
paroxítonas. 

e) “Sábio” e “Fácil” são acentuados pelo mesmo 
motivo 
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09. Assinale a alternativa em que o acento indicativo 
de crase tenha uso correto. 

a) Todos os dias, uma nova chance de explorar o 
mundo. A vida é uma jornada repleta de desafios e 
oportunidades. Ao embarcar em uma aventura, 
abrimos nossas mentes para novas experiências e 
conhecimentos. À cada passo, a alegria de 
descobrir algo novo nos impulsiona a seguir em 
frente. 

b) A amizade é um tesouro a ser cultivado. Um amigo 
verdadeiro é aquele que nos acompanha em todos 
os momentos, nos apoiando e celebrando nossas 
conquistas. A confiança mútua constitui à base de 
uma amizade duradoura. 

c) A poluição da água representa uma grave ameaça 
ao meio ambiente. É preciso que cada um faça à sua 
parte para preservar esse recurso tão valioso. 

d) Àquele pensamento poético proferido pelo autor 
nós fizemos duras críticas, mesmo sabendo que a 
arte, em todas as suas formas, é uma expressão da 
alma humana e nos conecta empaticamente com 
outras pessoas. 

e) Ao apreciar à beleza da natureza, encontramos paz 
e tranquilidade. 

 

10. Assinale a alternativa em que haja, entre 
parênteses, o valor semântico correto para o 
trecho destacado. 

a) Não contava amizade alguma no convento, porque 
não era possível entreter com ele os preliminares 
que fundam e consolidam as afeições. 
(Consequência) 

b) Os frades professores, esses, apesar do desgosto 
que o gênio solitário de frei Simão lhes inspirava. 
(Concessão) 

c) Durante estes cinco dias de moléstia, a cela de frei 
Simão esteve cheia de frades. (Causa) 

d) O abade referiu-as persignando-se. Mas os frades 
não viram nessas palavras senão um segredo do 
passado. (Adição) 

e) Tinha, quando morreu, cinquenta anos em 
aparência, mas na realidade trinta e oito. 
(Proporcionalidade) 

 

Texto 3 

 

Uma iniciativa inovadora foi adotada pela gerente de 
comunidade da WeWork Paulista, Nátaly Bonato, ao 
abordar um desafio de limpeza em seu local de trabalho 
na Avenida Paulista, São Paulo. Inicialmente, ela 
acreditou que um relatório diário dos funcionários de 
limpeza seria suficiente para garantir a higiene das 
instalações. No entanto, demorou uma semana para que 
o primeiro relatório chegasse, e nesse período, 
problemas de limpeza se agravaram, especialmente nos 
banheiros. 

Ao investigar a situação, Nátaly descobriu que metade 
da equipe de limpeza, contratada por meio de uma 
empresa terceirizada, era analfabeta. Em vez de substituir 
os funcionários, ela buscou uma solução mais humana e 
impactante: oferecer-lhes educação. Nátaly entrou em 
contato com escolas associadas à WeWork e encontrou a 
pedagoga Dani Araujo, da MasterTech, que aceitou o 
desafio de alfabetizar os auxiliares de limpeza. 

Nátaly expressou sua filosofia de que "as pessoas não 
são descartáveis" e sua determinação em oferecer o 
melhor de si para as vidas que cruzavam seu caminho. As 
aulas ocorriam duas vezes por semana, durante o horário 
de almoço, com duração de uma hora e meia. A pedagoga 
Dani, que continuou as aulas mesmo após deixar a 
MasterTech, compartilhou a emoção e o orgulho em cada 
progresso alcançado pelo grupo. 

Cinco meses após o início do programa, os 
funcionários Irene, Neuraci e ‘Madruga’ já eram capazes 
de escrever cartas. Para comemorar tal conquista, Nátaly 
e sua equipe organizaram uma formatura surpresa para 
eles, completa com becas, na área comum da WeWork. 
Nátaly relembrou o evento como extremamente 
emocionante e uma das melhores experiências de sua 
vida, destacando o significado profundo desse projeto de 
alfabetização. 
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11. Assinale a opção que contenha palavra formada 
pelo mesmo processo que “Inicialmente”. 

a)  Profundo 

b) Projeto 

c) Limpeza 

d) Relembrou 

e) Almoço 

 

12. Uma iniciativa inovadora foi adotada pela gerente 
de comunidade da WeWork Paulista. 

Quanto ao trecho acima, assinale a alternativa 
correta quanto à função do termo acima: 

a)  Adjunto adverbial 

b) Adjunto adnominal 

c) Sujeito agente 

d) Complemento nominal 

e) Agente da passiva 

 

13. Nátaly descobriu que metade da equipe de 
limpeza, contratada por meio de uma empresa 
terceirizada, era analfabeta. 

Sobre o termo destacado acima, assinale a alternativa 
incorreta. 

a) Ele introduz uma oração subordinada com papel 
substantivo. 

b) A oração subordinada que esse termo introduz 
exerce a função de objeto direto. 

c) Ele é uma conjunção integrante. 

d) Ele opera a coesão chamada anafórica. 

e) Ele é um termo invariável. 

 

14. Sobre o texto acima, assinale a alternativa 
incorreta. 

a) Nátaly Bonato, gerente da WeWork Paulista, 
enfrentou um desafio de limpeza devido à 
alfabetização incompleta de parte da equipe 
terceirizada. 

b) Em vez de demitir os funcionários, Nátaly decidiu 
oferecer aulas de alfabetização para eles, em 
parceria com a pedagoga Dani Araujo. 

c) As aulas de alfabetização aconteciam diversas 
vezes por semana durante o horário de almoço, 
com duração de uma hora e meia. 

d) Cinco meses após o início das aulas, os funcionários 
Irene, Neuraci e 'Madruga' já conseguiam escrever 
cartas. 

e) Para celebrar o progresso, Nátaly organizou uma 
formatura surpresa com becas para os funcionários 
na área comum da WeWork. 

 

15. Ao investigar a situação, Nátaly descobriu que 
metade da equipe de limpeza... 

Assinale abaixo a oração subordinada que receba a 
mesma classificação que a oração destacada acima, 
com o mesmo valor semântico. 

a) Embora estivesse chovendo, ele saiu de casa sem 
guarda-chuva. 

b) Assim que terminei o relatório, enviei-o para o meu 
supervisor. 

c) Se você estudar com dedicação, terá ótimos 
resultados na prova. 

d) Como o trânsito estava congestionado, chegamos 
atrasados à reunião. 

e) Ainda que a aula estivesse acontecendo, os alunos 
não faziam anotações atentas. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



8 
Simulado Final MP-PR (Auxiliar Técnico) - 21/09/2024 

 

INFORMÁTICA 

Emannuelle Gouveia 

 

16. Sobre memórias, marque a alternativa correta: 

a) Os Cds utilizam magnetismo para realizar o 
armazenamento de dados. 

b) Os discos do tipo Blu-Ray substituíram a tecnologia 
SSD que está ficando obsoleta no mercado. 

c) As fitas magnéticas foram, durante muito tempo, 
substitutas do HD por apresentarem melhor 
performance de tempo de acesso. 

d) Os dispositivos SSD não apresentam partes móveis. 

e) Os HDs são formados por conjuntos de chips e, por 
isso, não apresentam partes móveis. 

  

17. Para habilitar a verificação ortográfica, no Calc, 
devemos utilizar que tecla de atalho: 

a) F2 

b) F3 

c) F7 

d) F5. 

e) F8 

 

18. No Writer, para utilizar a formatação Negrito, em 
um trecho de texto previamente selecionado, 
devemos utilizar que combinação de teclas, das 
citadas abaixo: 

a) CTRL + G. 

b) Ctrl + H. 

c) CTRL + J 

d) ALT + D 

 

19. Caracteriza-se pelo envio de mensagens em 
massa de forma não autorizada. Essa é a definição 
do ataque conhecido como: 

  a) spam 

  b) pharming 

  c) worm 

  d) vírus 

  e) trojan 

 

20.  A URL e formada por várias partes. A que indica o 
domínio vem logo após o (a): 

  a) protocolo 

  b) caminho 

  c) query 

  d) elemento 

  e) email 

 

 

RACIOCÍNIO LÓGICO E MATEMÁTICO 

Eduardo Mocellin 

21. A negação lógica da sentença “Se Marcos é 
marceneiro e Ricardo não é radialista, então 
Eduardo é eletricista” é: 

a) Se Marcos é marceneiro e Ricardo não é radialista, 
então Eduardo não é eletricista. 

b) Marcos é marceneiro e Ricardo não é radialista e 
Eduardo não é eletricista. 

c) Se Eduardo não é eletricista, então Marcos não é 
marceneiro ou Ricardo é radialista. 

d) Marcos não é marceneiro e Ricardo é radialista e 
Eduardo não é eletricista. 

e) Se Marcos não é marceneiro ou Ricardo é 
radialista, então Eduardo não é eletricista. 

 

22. A sequência a seguir, criada com um padrão 
lógico, apresenta infinitos termos: 

5; 50; 6; 48; 8; 44; 11; 38; 15; 30; ... 

A diferença entre o 13o e o 14o termos é igual a: 

a) 4 

b) 8 

c) 10 

d) 15  

e) 18 
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23. Três amigos, Ademar, Bernardo e Clodoaldo, têm 
computadores nas seguintes cores: laranja, azul e 
roxo. Além disso, os carros dos três amigos também 
têm as cores laranja, azul e roxo. Considere 
também as seguintes informações: 

I. Ademar possui carro e computador de cores 
diferentes.  

II. Bernardo possui carro e computador da mesma 
cor, a qual não é laranja. 

III. Clodoaldo possui um computador azul. 

Sabe-se, ainda, que cada amigo possui um carro e um 
computador. Logo, é correto concluir que: 

a) O carro de Clodoaldo é laranja e o computador de 
Bernardo é roxo. 

b) O computador de Ademar é laranja e o carro de 
Bernardo é azul. 

c) O carro de Clodoaldo é roxo e o computador de 
Bernardo é azul. 

d) O computador de Bernardo é azul e o carro de 
Ademar é roxo. 

e) O carro de Ademar é laranja e o carro de Clodoaldo 
é roxo. 

 

24. Em setembro de 2024, o salário mínimo do Estado 
do Paraná para o setor industrial é 19% maior do 
que o salário mínimo federal. Nesse mês, 18 
salários mínimos federais correspondem a cerca 
de: 

a) 14,72 salários mínimos do Estado do Paraná para o 
setor industrial. 

b) 14,88 salários mínimos do Estado do Paraná para o 
setor industrial. 

c) 15,05 salários mínimos do Estado do Paraná para o 
setor industrial. 

d) 15,13 salários mínimos do Estado do Paraná para o 
setor industrial. 

e) 15,22 salários mínimos do Estado do Paraná para o 
setor industrial. 

 

 

25. O chefe do setor de TI do MP PR quer criar uma 
senha para proteger um sistema. Os caracteres 
permitidos são os números primos até 10 e as letras 
“M”, “P” e “R”. Sabendo-se que a senha deve 
apresentar 5 caracteres distintos, o total de senhas 
que podem ser formadas equivale a: 

a) 120 

b) 720 

c) 2.520 

d) 6.720 

e) 16.807 

 

 

LEGISLAÇÃO APLICÁVEL AO MP-PR 

Tiago Zanolla 

26. A respeito do processo de escolha do Procurador-
Geral de Justiça, de acordo com a legislação 
vigente, assinale a alternativa correta: 

a) O Procurador-Geral de Justiça é escolhido pelo 
Presidente da República, dentre integrantes da 
carreira, indicados em lista tríplice. 

b) O Procurador-Geral de Justiça pode ser escolhido 
livremente pelo Governador do Estado, sem a 
necessidade de elaboração de lista tríplice. 

c) A nomeação do Procurador-Geral de Justiça não 
requer aprovação da Assembleia Legislativa, sendo 
um ato exclusivo do Governador do Estado. 

d) O Procurador-Geral de Justiça é escolhido pelo 
Governador do Estado, após a elaboração de lista 
tríplice composta por membros vitalícios do 
Ministério Público que se inscreverem 
voluntariamente como candidatos. 

e) O mandato do Procurador-Geral de Justiça é de 
quatro anos, permitida uma recondução, sem 
necessidade de novo processo de escolha. 
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27. Sobre as garantias e as condições de perda do 
cargo de um membro vitalício do Ministério 
Público, assinale a alternativa correta: 

a) O membro vitalício do Ministério Público pode 
perder o cargo em caso de decisão administrativa 
proferida pelo Procurador-Geral de Justiça. 

b) A prática de qualquer crime pode resultar na perda 
do cargo de um membro vitalício do Ministério 
Público, independentemente da gravidade. 

c) O exercício da advocacia é permitido aos membros 
vitalícios do Ministério Público desde que seja em 
causa própria. 

d) A perda do cargo de um membro vitalício do 
Ministério Público só pode ocorrer por decisão 
judicial transitada em julgado, nos casos previstos 
na lei, como o exercício da advocacia ou abandono 
do cargo por mais de 30 dias. 

e) O membro do Ministério Público, mesmo após 
aposentado, não está sujeito a qualquer punição 
por atos praticados no exercício do cargo. 

 

28. Em uma reunião no Ministério Público, os 
promotores discutiam o papel do órgão na defesa 
dos direitos constitucionais. Marcos, um promotor 
recém-empossado, estava curioso sobre as 
situações em que o Ministério Público deve atuar 
para garantir o respeito aos direitos assegurados 
nas Constituições Federal e Estadual. Durante a 
conversa, seu colega João apresentou um caso 
hipotético para que todos pudessem analisar as 
possibilidades de atuação do MP. 

Com base nas atribuições do Ministério Público, 
assinale a alternativa correta: 

a) O Ministério Público só pode intervir para defender 
os direitos constitucionais contra abusos 
cometidos pelos poderes estaduais, sendo 
excluídos os poderes municipais de sua atuação. 

b) O Ministério Público não tem competência para 
atuar contra concessionários e permissionários de 
serviços públicos estaduais, visto que são empresas 
privadas. 

c) A atuação do Ministério Público na defesa de 
direitos constitucionais não abrange entidades que 
exerçam função delegada do Estado ou de 
Municípios. 

d) O Ministério Público tem competência para atuar 
na defesa dos direitos constitucionais quando estes 
forem desrespeitados por entes que prestem 
serviços de relevância pública, como hospitais ou 
escolas particulares conveniadas com o poder 
público. 

e) O Ministério Público só pode atuar na defesa de 
direitos constitucionais quando a violação for 
cometida por órgãos da administração direta 
estadual. 

 

29. Com base nas disposições sobre a organização e a 
distribuição de processos nas Procuradorias de 
Justiça, assinale a alternativa correta: 

a) A divisão interna dos serviços nas Procuradorias de 
Justiça deve ser feita de acordo com critérios 
subjetivos, definidos livremente por cada 
Procurador. 

b) A distribuição dos processos entre as Procuradorias 
de Justiça é feita por sorteio, sem qualquer regra 
que leve em consideração a natureza, o volume ou 
a espécie dos feitos. 

c) Se houver sobrecarga de trabalho em uma 
Procuradoria devido ao volume de processos, a 
revisão da distribuição será feita exclusivamente 
pela comissão instituída pelo Colégio de 
Procuradores, sem necessidade de aprovação. 

d) O Colégio de Procuradores de Justiça pode revisar 
as regras de distribuição de processos sempre que 
houver fatores permanentes que afetem a 
distribuição equitativa, desde que as conclusões da 
comissão sejam aprovadas pela maioria absoluta 
de seus membros. 

e) As Procuradorias de Justiça não têm autonomia 
para editar regimentos internos que regulem seu 
funcionamento administrativo, sendo essa tarefa 
exclusiva do Colégio de Procuradores. 
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30. Com base nas regras sobre o funcionamento do 
Colégio de Procuradores de Justiça e seu Órgão 
Especial, assinale a alternativa correta: 

a) A convocação das reuniões do Colégio de 
Procuradores de Justiça pode ser feita por qualquer 
membro, desde que haja confirmação da maioria 
dos participantes. 

b) A ausência injustificada a uma reunião do Colégio 
de Procuradores de Justiça não acarreta nenhuma 
consequência funcional para o Procurador. 

c) O Órgão Especial é composto exclusivamente pelos 
Procuradores de Justiça mais antigos, sem a 
necessidade de eleição. 

d) A ausência injustificada a mais de duas reuniões 
consecutivas ou três alternadas do Órgão Especial 
constitui falta funcional e pode resultar na exclusão 
do integrante. 

e) Um Procurador de Justiça que já integrou o Órgão 
Especial pode ser reeleito imediatamente para 
novo mandato, desde que tenha o apoio da maioria 
de seus colegas. 

 

31. Com base nas disposições legais sobre a 
destituição do Procurador-Geral de Justiça, assinale 
a alternativa correta: 

a) O Procurador-Geral de Justiça pode ser destituído 
diretamente pela Assembleia Legislativa, sem a 
necessidade de qualquer iniciativa do Colégio de 
Procuradores de Justiça. 

b) A proposta de destituição do Procurador-Geral de 
Justiça pode ser feita por qualquer membro do 
Colégio de Procuradores, desde que aprovada pela 
maioria simples. 

c) A decisão final do Colégio de Procuradores de 
Justiça para destituir o Procurador-Geral de Justiça 
requer o voto favorável de dois terços de seus 
membros. 

d) O processo de destituição na Assembleia 
Legislativa não possui prazo específico para ser 
concluído, podendo se estender indefinidamente. 

e) Caso o Colégio de Procuradores de Justiça acolha a 
proposta de destituição, o Procurador-Geral de 
Justiça é imediatamente afastado de suas funções, 
sem necessidade de deliberação da Assembleia 
Legislativa. 

 

32. Com base nas disposições sobre a reintegração e 
a recondução de servidores, assinale a alternativa 
correta: 

a) A reintegração ocorre quando o servidor retorna ao 
exercício de seu cargo após a anulação da 
demissão, porém ele não tem direito ao 
ressarcimento dos valores que deixou de receber 
durante o período de afastamento. 

b) Se o cargo do servidor reintegrado estiver ocupado, 
o atual ocupante será indenizado e permanecerá 
no cargo. 

c) O servidor que for reintegrado por decisão 
administrativa ou judicial tem o direito de retornar 
ao cargo ou ser aposentado, caso seja constatada 
incapacidade para o trabalho. 

d) A recondução só pode ocorrer quando um servidor 
estável não for aprovado no estágio probatório de 
outro cargo, sem relação com a reintegração. 

e) Na reintegração, caso o servidor seja considerado 
inapto pela inspeção médica, ele será 
automaticamente colocado em disponibilidade, 
aguardando recuperação. 
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33. Com base nas disposições sobre a remoção de 
servidores efetivos no âmbito do Ministério 
Público, assinale a alternativa correta: 

a) A remoção por permuta pode ser feita livremente 
pelos servidores interessados, sem necessidade de 
anuência das chefias, desde que haja cargos 
equivalentes. 

b) O servidor removido por permuta poderá solicitar 
uma nova remoção a qualquer momento, 
independentemente do tempo de exercício no 
novo local. 

c) A remoção por processo seletivo dispensa a 
publicação de edital e pode ser realizada de forma 
direta, a critério do Procurador-Geral de Justiça. 

d) O servidor que ocupar cumulativamente cargo 
efetivo e cargo em comissão, ao ser removido por 
processo seletivo, será automaticamente mantido 
no cargo em comissão. 

e) O servidor poderá ser removido por motivo de 
saúde de pessoa da família que dele dependa, 
desde que seja comprovado por junta médica 
oficial. 

 

34. Com base nas disposições sobre a penalidade de 
suspensão, assinale a alternativa correta: 

a) O servidor suspenso continuará recebendo todas 
as suas vantagens, inclusive a remuneração, 
durante o período da suspensão. 

b) A penalidade de suspensão só poderá ser aplicada 
em caso de reincidência de falta leve, sendo 
impossível sua aplicação direta em outros casos. 

c) A suspensão de até noventa dias poderá ser 
convertida em multa, com base em 100% da 
remuneração por dia de suspensão, se houver 
conveniência para o serviço. 

d) Se o servidor estiver afastado na data de publicação 
da pena de suspensão, o cumprimento da pena 
será iniciado a partir de seu retorno ao serviço. 

e) O registro da suspensão será cancelado 
imediatamente após o cumprimento da pena, sem 

necessidade de aguardar qualquer período 
adicional. 

 

35. Com base nas disposições legais sobre a 
prescrição de infrações administrativas, assinale a 
alternativa correta: 

a) A falta sujeita à pena de suspensão prescreve em 
cinco anos, contados da data em que a infração foi 
cometida. 

b) A instauração de sindicância ou processo 
administrativo disciplinar não interrompe o prazo 
de prescrição da falta cometida pelo servidor. 

c) A falta sujeita à pena de demissão prescreve em 
dois anos, contados da data em que a infração se 
tornou conhecida pela autoridade competente. 

d) O prazo de prescrição para uma falta sujeita à pena 
de advertência é de dois anos, contados do dia em 
que a falta se tornou conhecida pela autoridade 
competente. 

e) A prescrição das faltas sujeitas à pena de suspensão 
começa a contar do dia em que a infração foi 
cometida, independentemente de quando ela foi 
conhecida pela autoridade competente. 
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LEI Nº 12.527/2011 – LEI DE ACESSO À 
INFORMAÇÃO E LEI GERAL DE PROTEÇÃO 

DE DADOS (LGPD), LEI Nº 13.709/2018 

Antônio Daud 

 

36. Segundo prevê a Lei 12.527/2011, é correto 
afirmar que o acesso à informação compreende, 
entre outros, os direitos de obter, EXCETO: 

a) informação pertinente à administração do 
patrimônio público.   

b) informação contida em registros, produzidos por 
órgãos públicos, ainda que recolhidos a arquivos 
públicos.  

c) informação sobre atividades exercidas pelos 
órgãos, inclusive as relativas à sua política, 
organização e serviços. 

d) informação custodiada por entidade privada 
decorrente de qualquer vínculo com seus órgãos, 
mesmo que esse vínculo já tenha cessado.  

e) informação íntegra, autêntica, primária ou 
secundária e atualizada. 

 

37. Assinale a alternativa que NÃO prevê órgão da 
estrutura administrativa da Autoridade Nacional de 
Proteção de Dados (ANPD), segundo dispõe a atual 
redação da Lei Geral de Proteção de Dados Pessoais 
– LGPD: 

a) Conselho Diretor, seu órgão máximo de direção.   

b) Conselho Nacional de Proteção de Dados Pessoais 
e da Privacidade (CNPD).  

c) Corregedoria. 

d) Procuradoria.  

e) Conselho Administrativo. 

 

38. Assinale a alternativa que NÃO menciona 
fundamento da Lei Geral de Proteção de Dados 
Pessoais – LGPD: 

a) respeito à privacidade.  

b) autodeterminação informativa. 

c) liberdade de expressão, de informação, de 
comunicação e de opinião. 

d) livre iniciativa, a livre concorrência e a defesa do 
consumidor. 

e) livre desenvolvimento da personalidade, a 
dignidade e o exercício da cidadania pelo 
consumidor.  

 

 

RESOLUÇÃO 89/2012 DO CNMP 

Emerson Bruno 

39. De acordo com a Resolução 89/2012 do CNMP, os 
sítios eletrônicos do Ministério Público deverão ser 
adaptados para que, obrigatoriamente, possam 
garantir o acesso à informação. Não constitui 
requisito obrigatório nos sítios eletrônicos dos 
Ministério Público. 

a) ferramentas que garantam a autenticidade e a 
integridade das informações disponíveis para 
acesso. 

b) ferramenta de pesquisa de conteúdo que permita 
o acesso à informação de forma objetiva, 
transparente, clara e em linguagem de fácil 
compreensão. 

c) acesso automatizado por sistemas externos em 
formatos abertos, estruturados e legíveis por 
máquina. 

d) ferramentas que divulguem em detalhes, inclusive 
aqueles necessários para segurança dos sistemas 
informatizados, os formatos utilizados para 
estruturação da informação. 

e) indicação de local e instruções que permitam ao 
interessado comunicar-se, por via 

eletrônica ou telefônica, com o órgão ou entidade 
detentora do sítio. 
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40. De acordo com a Resolução 89/2012 do CNMP, 
cada Ministério Público publicará, anualmente, em 
seu sítio eletrônico, EXCETO: 

a) rol das informações que tenham sido 
desclassificadas nos últimos 12 (doze) meses. 

b) rol de documentos classificados em cada grau de 
sigilo, com identificação para 

referência futura. 

c) relatório estatístico contendo a quantidade de 
pedidos de informação recebidos, 

atendidos e indeferidos, bem como informações 
genéricas sobre os solicitantes. 

d) descrição das ações desenvolvidas para a 
concretização do direito constitucional 

de acesso à informação. 

e) relatório nominal com informações sigilosas 
relativas à intimidade e vida privada dos 
integrantes do Ministério Público, bem como seus 
servidores. 

 

 

CONHECIMENTOS ESPECÍFICOS 

 

ARQUIVOLOGIA 

Ricardo Campanário 

 

41. Uma característica dos documentos de arquivo 
que os torna inerentemente verdadeiros é o(a): 

a) naturalidade. 

b) organicidade 

c) autenticidade 

d) cumulatividade 

e) imparcialidade. 

 

 

 

 

42. O princípio arquivístico segundo o qual os 
documentos acumulados por pessoa física ou 
jurídica não podem ser misturados a conjuntos 
documentais produzidos e(ou) recebidos por 
outras pessoas ou organização é o 

a) princípio da proveniência. 

b) princípio da cumulatividade 

c) princípio do respeito a ordem original 

d) princípio da pertinência. 

e) princípio da naturalidade 

 

43. A colocação de determinado documento no seu 
lugar de origem, dentro de fundo de onde provém, 
obedece ao princípio: 

a) do respeito a ordem original.  

b) da proveniência.  

c) do respeito aos fundos  

d) da pertinência  

e) da cumulatividade 

 

44. A gestão de documentos contribui para as funções 
arquivísticas, de modo que 

a) sejam eliminados documentos em todo o ciclo de 
vida documental. 

b) apenas os documentos com valor primário sejam 
organizados. 

c) documentos de valor secundário sejam 
custodiados de forma definitiva em arquivos 
temporários. 

d) os documentos sejam avaliados como de guarda 
permanente. 

e) as políticas e atividades dos governos sejam 
documentadas adequadamente. 
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45. Assinale a opção em que é indicado o órgão 
responsável pela realização do processo de 
avaliação dos documentos produzidos e(ou) 
recebidos pelos órgãos do Poder Judiciário. 

a) Câmara Técnica de Avaliação do Conselho Nacional 
de Arquivos 

b) Comissão Permanente de Avaliação de 
Documentos 

c) CONARQ 

d) Comissão de Avaliação de Documentos do Tribunal 
de Justiça 

e) Comissão do Sistema de Gestão de Documentos de 
Arquivo SIGA 

 

46. A classificação de documentos de arquivo é 
determinada 

a) pelo tema do assunto. 

b) pela ordenação alfabética 

c) pelas funções e atividades da instituição. 

d) pelo ato de recebimento ou pela expedição. 

e) pela proveniência do documento. 

 

47. O instrumento técnico utilizado para a 
classificação de documentos em arquivos é o(a). 

a) tabela de temporalidade 

b) catálogo seletivo 

c) relação de eliminação 

d) quadro de arranjo 

e) plano de destinação 

 

48. A função arquivística que se relaciona 
diretamente ao acesso a documentos é a função de 

a) descrição 

b) avaliação 

c) preservação 

d) criação 

e) aquisição 

ADMINISTRAÇÃO 

Douglas Schneider 

 

49. Acerca das teorias administrativas, assinale a 
alternativa correta. 

a) Taylor defendia que na administração fossem 
priorizados o empirismo e a prática. 

b) Desenvolvida na França, com os trabalhos 
pioneiros de Fayol, a Teoria Clássica da 
Administração possui apenas valor histórico e 
referencial, não sendo aplicável atualmente. 

c) Segundo Fayol, as funções administrativas são as 
atividades técnicas, comerciais, financeiras, sociais, 
de segurança, contábeis e administrativas. 

d) A resolução de problemas organizacionais pode ser 
absorvida pela resolução conjunta de várias Teorias 
Administrativas, ainda que suas abordagens sejam, 
à primeira vista, contrastantes. 

e) Algumas das ideias preconizadas pela escola 
neoclássica da administração foram: a eficiência 
dos processos produtivos; o combate ao 
desperdício; a administração como processos e a 
eficiência do modo burocrático de organização. 
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50. Em uma coordenadoria do Ministério Público do 
Paraná, foi observado que um determinado 
gerente, no exercício de sua função, possui um 
estilo de liderança que enfatiza as relações 
interpessoais, com interesse pelas necessidades 
das pessoas. Sobre esse estilo de comportamento, 
analise as afirmativas a seguir. 

I. Preocupa-se com a finalização do trabalho. 

II. Desenvolve relações sociais com as pessoas. 

III. Atua como apoio e retaguarda para os 
subordinados. 

Em relação às características do líder orientado para 
as pessoas, assinale: 

a) Se somente a afirmativa I estiver correta. 

b) Se somente a afirmativa II estiver correta. 

c) Se somente as alternativas I e II estiverem corretas. 

d) Se somente as alternativas I e III estiverem 
corretas. 

e) Se somente as alternativas II e III estiverem 
corretas. 

 

51. Existem três tipos genéricos de conflitos, informe 
se é verdadeiro (V) ou falso (F) o que se afirma a 
seguir e assinale a alternativa com a sequência 
correta. 

(   ) Conflito de Tarefa está relacionado ao conteúdo 
do trabalho e metas estipuladas para o trabalho. 

( ) Conflito de Relacionamento envolve situações 
complexas, movidas por diferentes motivos e 
preocupações, sobre metas pessoais dos 
indivíduos, o relacionamento destes com outras 
pessoas e as metas de outras pessoas. 

(   ) Conflitos Disfuncionais está relacionado ao fato de 
como o trabalho é executado. 

a) V – V – V  

b) F – F – F 

c) F – V – V 

d) V – F – V 

e) V – V – F 

52. Assinale a alternativa que apresenta a função da 
administração responsável pela definição de 
padrões de desempenho: 

a) Planejamento. 

b) Organização 

c) Coordenação 

d) Direção 

e) Controle 

 

53. Para alcançar um atendimento de excelência, 
algumas regras fundamentais devem ser seguidas. 
Neste contexto, qual é a característica do bom 
atendimento que exige que o profissional de 
atendimento tenha atitudes éticas, já que o 
atendente é a “cara” da organização? 

a) Cortesia. 

b) Competência. 

c) Atenção. 

d) Credibilidade. 

e) Conduta. 
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54. No atendimento telefônico a um usuário do 
MPPR, você precisa seguir algumas regras 
fundamentais para alcançar um atendimento de 
excelência. Considere: 

I. Ao atender a ligação, a primeira coisa que o 
profissional deve fazer é identificar o seu nome e 
cumprimentar o cliente. 

II. O atendente deve pronunciar as palavras 
corretamente e claramente. 

III. O profissional deve utilizar a linguagem técnica, 
mas pode adaptar para a linguagem informal para 
melhor entendimento do cliente. 

IV. O profissional deve atender a ligação o mais breve 
possível, sendo recomendado esperar até no 
máximo três toques. 

V. O atendente deve ouvir o cliente com atenção, mas 
não é necessário indicar ao cliente o que está 
fazendo para não atrapalhar o atendimento. 

Sobre as técnicas do atendimento telefônico ao 
cliente, está correto APENAS o que consta em: 

a) II e III 

b) I, II e IV 

c) II, III e IV 

d) I e III 

e) II e IV 

 

55. O Ministério Público do Paraná, definiu como 
objetivo a ser perseguido, dentro dos processos 
integradores do seu mapa estratégico, aprimorar a 
comunicação interna e externa. Nesse contexto, 
assinale a alternativa que apresenta as funções da 
comunicação dentro de uma organização. 

a) Controle, Motivação, Expressão emocional e 
Informação. 

b) Controle, Motivação, Satisfação pessoal e 
Informação. 

c) Controle, Percepção, Formal e Informal e Feedback. 

d) Controle, Motivação, Filtragem e Informação. 

e) Controle, Percepção, Semântica e Informação. 

56. Determinar um propósito ou reunir vários deles, 
considerando um prazo, limitações e metas 
expressa a função de planejar. Em relação ao 
planejamento, assinale a alternativa correta. 

a) O processo de planejamento não é mais 
importante que o seu resultado final, ou seja, o 
plano. 

b) O planejamento deve possuir perenidade, com o 
objetivo de garantir a estabilidade da organização. 

c) O primeiro passo no planejamento estratégico é a 
definição de metas para orientar o seu 
cumprimento e desempenho da organização. 

d) Sendo um processo, o planejamento caracteriza-se 
também por ser linear, dinâmico e intuitivo. 

e) A claridade está para a escuridão assim como o 
planejamento está para a improvisação. 

 

 

GESTÃO DE CUSTOS 

Marcondes Fortaleza 

57. Uma empresa industrial incorreu nos seguintes 
gastos no ano de 2022: 

Compra de máquinas R$ 7.000,00 

Matéria prima consumida R$ 8.000,00 

Depreciação das máquinas da fábrica R$ 5.000,00 

Mão de obra direta incorrida R$ 10.000,00 

Mão de obra indireta incorrida R$ 13.000,00 

Salários dos funcionários da área comercial R$ 12.000,00 

Despesa de vendas R$ 3.600,00 

Assinale a opção que indica o custo de transformação 
da empresa, em 2022. 

a) R$ 23.000,00. 

b) R$ 31.000,00. 

c) R$ 28.000,00. 

d) R$ 43.000,00. 

e) R$ 50.000,00. 
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58.  A Companhia ACREDITAR fabrica um único tipo 
de produto e apresentou as seguintes informações 
em determinado período: 

Quantidade Produzida: 15.000 unidades; 

Custos Variáveis: R$ 187.500,00; 

Custos Fixos: R$ 112.500,00; 

Despesas Variáveis: R$ 30.000,00; 

Despesas Fixas: R$ 20.000,00; 

Quantidade Vendida: 10.000 unidades; e, 

Preço de Venda Unitário: R$ 30,00. 

De acordo com as informações anteriores e 
considerando o custeio por absorção, assinale a 
alternativa correspondente ao Resultado Líquido 
do Período. 

a) R$ 80.000,00. 

b) R$ 56.666,67. 

c) R$ 60.000,00. 

d) R$ 66.666,67. 

e) R$ 50.000,00. 

 

59. A empresa industrial MAVIFOR que fabrica e 
vende um único produto ao preço unitário de 
venda de R$ 72, apresentou os seguintes custos e 
despesas em 2022.  

Custos variáveis totais  

 • Materiais diretos: R$ 144.000  

 • Mão de obra direta: R$ 84.000  

 • Custos indiretos variáveis: R$ 12.000  

 • Custos fixos totais: R$ 144.000  

Despesas de venda e despesas administrativas totais  

 • Variáveis: R$ 60.000  

 • Fixas: R$ 108.000 

Sabe-se que, no período, foram produzidas 10.000 
unidades e vendidas 8.000 unidades. 

O lucro líquido apurado pelo custeio por absorção 
será superior ao do apurado pelo custeio variável 
no exato montante de: 

a) R$ 26.700,00. 

b) R$ 28.800,00. 

c) R$ 28.500,00. 

d) R$ 27.300,00. 

e) R$ 30.000,00 

 

60. Marque a alternativa incorreta sobre Produção 
Conjunta e Custos Conjuntos.    

a) A Produção Conjunta é uma característica própria 
da Produção Contínua, não ocorrendo na Produção 
por Ordem.    

b) As sucatas podem ou não ser decorrência normal 
do processo de produção e não têm valor de venda 
ou condições de negociabilidade boas.    

c) Os Subprodutos, à medida que são produzidos, têm 
seu Valor Líquido de Realização considerado como 
redução do custo de elaboração dos produtos 
principais, mediante débito aos estoques e crédito 
aos custos de produção.  

d) Os valores apurados por Custos são aceitos pelo 
imposto de renda no Brasil para avaliação dos 
estoques finais se houver coordenação e 
integração entre duas Contabilidades: a Geral e a 
de Custos.   

e) Subprodutos são itens que nascem de forma 
normal durante o processo de produção e  
possuem mercado de venda relativamente estável. 

 

61. Um hotel que funciona durante o ano todo (365 
dias) possui duzentos quartos. A diária de cada 
quarto é de R$ 60, sendo que os custos variáveis 
unitários são de R$ 10 por dia. Além disso, os custos 
fixos do hotel são de R$ 2,4 milhões ao ano. 
Assinale a opção que indica a taxa de ocupação do 
hotel no ponto de equilíbrio contábil. 

a) 66% 

b) 55% 

c) 53% 

d) 33% 

e) 27% 
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62.  Considere as seguintes informações, referentes à 
venda de 27.000 unidades de um mesmo produto 
por uma empresa: 

● Vendas   1.890.000 

● Despesas Variáveis  1.215.000 

● Despesas Fixas     360.000 

Essa empresa precisará vender quantas unidades 
desse produto para atingir o ponto de equilíbrio? 

a)   8.000. 

b) 10.000. 

c) 12.200. 

d) 14.400. 

e) 15.000. 

 

63. No mês de setembro de 2022, foi iniciada a 
produção de 4.000 unidades de um determinado 
produto, na empresa APRENDER S/A. Ao final do 
mês, 3.000 unidades estavam totalmente 
concluídas e restaram 1.000 unidades em processo. 
O percentual de conclusão das unidades em 
processo é de 60%. O custo total de produção do 
período foi de R$ 720.000,00. O Custo de Produção 
dos Produtos Acabados é: 

a) R$ 800.000,00. 

b) R$ 720.000,00. 

c) R$ 600.000,00. 

d) R$ 500.000,00.  

e) R$ 360.000,00. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

64. Marque a alternativa correta:  

a) Estruturas diferenciadas em termos de composição 
de Custos e Despesas Fixas e Variáveis não 
provocam diferenciadas condições de resistências 
e oscilações nos volumes e preços de venda.  

b) Cada vez que ocorre uma alteração no valor dos 
Custos e Despesas Fixos, o que resultar de 
acréscimo percentual sobre esse total redundará 
em igual aumento percentual sobre o ponto de 
equilíbrio.   

c) Embora tenhamos Custos perfeitamente fixos, não 
há Despesas perfeitamente fixas. 

d) À medida que aumenta a Margem de Segurança, 
cresce a Alavancagem Operacional.  

e) A margem de contribuição é um conceito 
amplamente utilizado no âmbito do Custeio por 
Absorção. 

 

 

NOÇÕES DE DIREITO CONSTITUCIONAL 

Adriane Fauth 

 

65. Caio, estudante de Direito, realizou intensas 
reflexões acerca da eficácia do art. 5º XXXII, da 
Constituição Federal, segundo o qual “o Estado 
promoverá, na forma da lei, a defesa do 
consumidor.” A respeito da norma obtida a partir 
desse comando, quanto ao grau de eficácia, 
classifica-se como de eficácia: 

a) limitada de princípio institutivo. 

b) plena. 

c) limitada de princípio programático. 

d) contida. 

e) limitada de princípio consumerista. 
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66. No que se refere ao poder constituinte, julgue os 
itens a seguir. 

I O poder constituinte derivado é, a rigor, um poder 
constituído, logo está sujeito aos limites e às 
condições estabelecidos pelo poder constituinte 
originário. 

II O poder constituinte originário, ainda que ilimitado 
e incondicionado, não pode suprimir direitos 
adquiridos. 

III O poder constituinte originário, do qual o povo é 
titular, é permanente, não se exaurindo com a 
elaboração da constituição. 

Assinale a opção correta.  

a) Apenas o item I está certo. 

b) Apenas o item II está certo.  

c) Apenas os itens I e III estão certos.  

d) Apenas os itens II e III estão certos.  

e) Todos os itens estão certos. 

 

67. Ciente de que sua propriedade não está 
cumprindo uma função social, Caio procura um 
advogado para saber se existe alguma possibilidade 
jurídica de vir a perdê-la. De acordo com o disposto 
no sistema jurídico-constitucional vigente no Brasil, 
assinale a opção que apresenta a resposta correta:  

a) O direito de propriedade de Caio está cabalmente 
garantido, já que a desapropriação é instituto 
cabível somente nos casos de cultura ilegal de 
plantas psicotrópicas. 

b) A propriedade que não cumpre sua função social, 
portanto, será objeto de expropriação, sem 
qualquer indenização a Caio que deu azo a tal 
descumprimento. 

c) O direito de Caio a manter suas terras deverá ser 
respeitado, tendo em vista que tem título jurídico 
reconhecidamente hábil para caracterizar o seu 
direito adquirido. 

d) Não poderá ser feita a desapropriação, uma vez 
que somente é cabível a aplicação desse instituto 
nos casos de exploração de trabalho escravo. 

e) A propriedade, por interesse social, poderá vir a ser 
objeto de desapropriação sanção, devendo ser, no 
entanto, respeitado o direito de Caio à indenização. 

 

68. Com referência aos direitos e garantias 
fundamentais e às ações constitucionais, julgue os 
itens que se seguem. 

a) O habeas corpus somente pode ser impetrado na 
forma repressiva, ou seja, somente no caso de 
alguém efetivamente ter sofrido violência que 
limite a sua liberdade de locomoção, por 
ilegalidade ou abuso de poder  

b) É cabível mandado de injunção como instrumento 
para assegurar o conhecimento de informações 
relativas à pessoa do impetrante, constantes de 
registros ou bancos de dados de entidades 
governamentais ou de caráter público. 

c) O mandado de segurança assegura o direito de 
acesso aos registros existentes, direito de 
retificação dos registros errôneos e direito de 
complementação dos registros insuficientes ou 
incompletos da pessoa do impetrante. 

d) Quando houver violação de direito líquido e certo 
por ilegalidade ou abuso de poder, realizado por 
uma autoridade pública ou agente de pessoa 
jurídica no exercício de atribuições do Poder 
Público, o remédio constitucional que deve ser 
invocado é o mandando de segurança. 

e) A ação popular é a garantia constitucional que 
protege o cidadão cuja liberdade de ir e vir seja 
cerceada por ato administrativo praticado sem a 
devida observância. 
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69. Acerca dos direitos sociais, é correto afirmar que:  

a) o aposentado filiado tem direito a votar, mas não 
de ser votado nas organizações sindicais. 

b) a assembleia geral fixará a contribuição que, em se 
tratando de categoria profissional, será descontada 
em folha, para custeio do sistema confederativo da 
representação sindical respectiva, 
independentemente da contribuição prevista em 
lei. 

c) Nas empresas de mais de cento e cinquenta 
empregados, é assegurada a eleição de um 
representante destes com a finalidade exclusiva de 
promover-lhes o entendimento direto com os 
empregadores. 

d) É direito dos trabalhadores urbanos e rurais, a 
assistência gratuita aos filhos e dependentes desde 
o nascimento até 6 (seis) anos de idade em creches 
e pré-escolas. 

e) é vedada a dispensa do empregado sindicalizado a 
partir do registro da candidatura a cargo de direção 
ou representação sindical e, se eleito, exceto se 
suplente, até um ano após o final do mandato, 
salvo se cometer falta grave nos termos da lei. 

 

70. A organização político-administrativa da 
República Federativa do Brasil compreende a 
União, os Estados, o Distrito Federal e os 
Municípios, a respeito disso, analise os itens 
abaixo:  

I. Brasília e não o Distrito Federal é a Capital Federal. 

II. A criação, a incorporação, a fusão e o 
desmembramento de Municípios, far-se-ão por lei 
estadual, dentro do período determinado por Lei 
Complementar Federal, e dependerão de consulta 
prévia, mediante plebiscito, às populações dos 
Municípios envolvidos, após divulgação dos 
Estudos de Viabilidade Municipal, apresentados e 
publicados na forma da lei. 

III. A União é ente federado dotado de 
soberania, hierarquicamente superior aos demais 
entes da federação. 

Analise os itens acima e assinale: 

a) se somente o item I estiver correto. 

b) se somente o item II estiver correto. 

c) se somente o item III estiver correto. 

d) se somente os itens I e II estiverem corretos. 

e) se somente os itens II e III estiverem corretos. 

 

71. Adalberto é juiz estadual e nunca reteve autos 
injustificadamente além do prazo legal, sempre 
devolvendo-os ao cartório com o despacho ou 
decisão devida. Ele exerce sua função na mesma 
entrância para a qual foi promovido por 
antiguidade há dois anos, tendo figurado por cinco 
vezes alternadas na lista de merecimento para 
promoção de entrância para entrância e 
integrando atualmente a primeira quinta parte da 
lista de antiguidade. Em conformidade com a 
Constituição Federal de 1988 e considerando 
apenas os dados fornecidos, Adalberto: 

a) não pode ser promovido por merecimento, pois tal 
promoção pressupõe o tempo mínimo de três anos 
de exercício na respectiva entrância. 

b) não pode ser promovido por merecimento, pois 
para tanto é obrigatória a promoção do juiz que 
figure por três vezes consecutivas em lista de 
merecimento. 

c) deve ser promovido por merecimento, respeitadas 
as normas incidentes na espécie. 

d) deve ser promovido por merecimento, sendo que o 
tribunal somente poderá recusar tal promoção 
pelo voto fundamentado de dois quintos de seus 
membros, conforme procedimento próprio, e 
assegurada ampla defesa, repetindo-se a votação 
até fixar-se a indicação. 

e) não pode ser promovido por merecimento, pois tal 
promoção pressupõe o tempo mínimo de cinco 
anos de exercício na respectiva entrância e integrar 
o juiz a primeira terça parte da lista de antiguidade. 
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72. Considerando o texto constitucional de 1988, 
quanto às funções essenciais à justiça, analise os 
itens abaixo:  

I. Lei ordinária organizará a Defensoria Pública da 
União e do Distrito Federal e dos Territórios e 
prescreverá normas gerais para sua organização 
nos Estados, em cargos de carreira, providos, na 
classe inicial, mediante concurso público de provas 
e títulos, assegurada a seus integrantes a garantia 
da inamovibilidade e vedado o exercício da 
advocacia fora das atribuições institucionais. 

II. São princípios institucionais do Ministério Público a 
unidade, a indivisibilidade e a independência 
funcional. 

III. A Advocacia-Geral da União tem por chefe o 
Advogado-Geral da União, de livre nomeação pelo 
Presidente da República dentre cidadãos maiores 
de trinta e cinco anos e menores de sessenta e 
cinco anos, de notável saber jurídico e reputação 
ilibada. 

Analise os itens acima e assinale: 

a) se somente o item I estiver correto. 

b) se somente o item II estiver correto. 

c) se somente o item III estiver correto. 

d) se somente os itens I e II estiverem corretos. 

e) se somente os itens II e III estiverem corretos. 

 

 

NOÇÕES DE DIREITO ADMINISTRATIVO 

Antônio Daud 

 

73. Assinale, entre as alternativas abaixo, aquela que 
corresponde a elemento da Administração Pública 
em seu sentido objetivo: 

a) autarquias.   

b) órgãos públicos.  

c) agentes públicos. 

d) o exercício do poder de polícia.  

e) fundações públicas de direito privado.   

 

74. Considerando o acordo de não persecução cível 
previsto na Lei 8.429/1992, é correto afirmar que: 

a) Será celebrado sempre pelo ente federativo lesado.  

b) Dependerá de homologação judicial apenas no 
caso de o acordo ocorrer depois do ajuizamento da 
ação de improbidade administrativa. 

c) Considerará a repercussão social do ato de 
improbidade, bem como as vantagens, para o 
interesse público, da rápida solução do caso. 

d) Permitirá a redução em até 1/3 o valor da multa. 

e) Não poderá ser celebrado após a prolação da 
sentença condenatória.  

 

75. No que se refere à improbidade administrativa, 
com base na Lei 8.429/1992 e na jurisprudência do 
Supremo Tribunal Federal (STF), assinale a 
afirmativa correta. 

a) As disposições da Lei de Improbidade são aplicáveis 
apenas aos servidores públicos concursados e aos 
terceiros que atuarem conjuntamente com 
aqueles. 

b) Após o decurso do prazo de oito anos contados da 
prática do ato, não haverá qualquer repercussão 
jurídica quanto à prática de ato de improbidade 
causador de dano ao erário em razão da prescrição 
total. 

c) As sanções da Lei de Improbidade somente se 
efetivam com o trânsito em julgado da sentença 
condenatória. 

d) O Ministério Público é o único legitimado para 
ajuizar a ação judicial por improbidade. 

e) A aplicação das sanções previstas na Lei de 
Improbidade exige a presença de elemento 
subjetivo da conduta do agente público, seja dolo 
ou culpa. 
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76. No tocante aos atos administrativos, assinale a 
alternativa correta:  

a) A autoexecutoriedade está presente em todo ato 
administrativo.  

b) A imperatividade dos atos administrativos permite 
ao poder público executar suas decisões com seus 
próprios meios, independentemente de decisão 
judicial. 

c) A finalidade de todo ato administrativo deve ser o 
interesse público, do contrário haverá a prática de 
excesso de poder. 

d) Ato complexo é aquele que surge da manifestação 
de um único órgão, embora dependa da 
confirmação de outro órgão para se aperfeiçoar. 

e) São irrevogáveis os atos administrativos vinculados 
e os atos consumados, entre outros.  

 

77. No que diz respeito aos poderes da Administração 
Pública, assinale a alternativa correta:   

a) O poder disciplinar diz respeito às sanções 
impostas a pessoas sujeitas à disciplina interna da 
administração, ao passo que o poder de polícia 
abrange sanções impostas a particulares em geral.  

b) Os poderes discricionário e vinculado distinguem-
se quanto à natureza de seus elementos, 
porquanto os atos praticados com fundamento no 
poder vinculado possuem todos seus elementos 
vinculados e, no poder discricionário, todos 
elementos discricionários. 

c) A relação de subordinação existente entre os 
órgãos e seus agentes é característica do poder 
disciplinar. 

d) O atributo do poder de polícia denominado 
autoexecutoriedade pode ser dividido em 
exigibilidade e executoriedade, sendo que aquele 
não está presente em todas as medidas de polícia. 

e) Podem ser editados decretos regulamentares pelos 
chefes de autarquias. 

  

 

78. No que se refere à organização administrativa, 
pode-se afirmar que a descentralização 
administrativa 

a) resulta na criação dos estados e municípios.   

b) permitiu a criação dos Ministérios e da Presidência 
da República.  

c) sempre resulta na transferência da titularidade e 
da execução de serviços públicos. 

d) por colaboração resulta na transferência do serviço 
público para autarquias, fundações públicas, 
empresas públicas ou sociedades de economia 
mista.  

e) por colaboração, também chamada de delegação, 
não depende de lei específica.  

 

79. No que se refere aos agentes públicos, assinale a 
alternativa correta à luz das regras constitucionais: 

a) é permitida a acumulação de dois cargos de 
natureza técnica ou científica.  

b) a proibição de acumular cargos abrange 
autarquias, fundações e empresas estatais, exceto 
quando estas forem exploradoras de atividade 
econômica. 

c) em exceção ao princípio da vedação à acumulação 
remunerada de cargos, membros do Ministério 
Público estão autorizados a exercerem uma função 
de magistério. 

d) é vedado ao servidor público civil o direito à livre 
associação sindical. 

e) são vitalícios após três anos de efetivo exercício os 
servidores nomeados para cargo de provimento 
efetivo em virtude de concurso público.     
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80. Selecione, entre as alternativas abaixo, uma 
característica da concessão de serviços públicos: 

a) precariedade. 

b) manifestação unilateral da vontade da 
Administração. 

c) manifestação da descentralização por serviços. 

d) decorrência da prestação adequada e direta de 
serviços públicos. 

e) exigência de licitação prévia, cuja modalidade 
poderá ser a concorrência ou o diálogo 
competitivo.  
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Discursiva 
A Responsabilidade Coletiva na Preservação do Meio Ambiente: o Combate às Queimadas e a 

Preservação da Natureza no Brasil 

 

As queimadas, especialmente na Amazônia e no Cerrado, têm sido uma questão ambiental crítica no Brasil, 
causando devastação em larga escala. Além de prejudicar a biodiversidade e alterar os ecossistemas, esses 
incêndios contribuem para o aumento das emissões de gases de efeito estufa e comprometem a saúde das 
populações locais. Diante desse cenário, surgem debates sobre a responsabilidade tanto do governo quanto 
da sociedade na preservação da natureza e no combate a essas práticas destrutivas. 

Considerando o papel dos governantes na formulação de políticas públicas eficazes, bem como a 
conscientização e o engajamento da sociedade civil, discuta como a preservação do meio ambiente e o 
combate às queimadas podem ser mais eficazes no Brasil. Avalie as ações de preservação já adotadas e sugira 
medidas para um futuro sustentável. 

Instruções: 

● A discussão deve abordar a responsabilidade dos governantes na criação e implementação de políticas 
ambientais eficazes. 

● Avalie o papel da sociedade na preservação da natureza e no combate às queimadas. 

● Proponha soluções para a redução das queimadas e para a preservação dos ecossistemas ameaçados 
no Brasil. 

Desenvolva sua argumentação com base em dados, exemplos e soluções concretas, apresentando uma visão 
crítica e reflexiva sobre o tema.  
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Folha de Resposta 

01  
02  
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O QUE VOCÊ ACHOU DESTE SIMULADO? 
Conte-nos como foi sua experiência ao fazer este simulado. 

Sua opinião é muito importante para nós! 

https://forms.gle/3RC8pkHLNAnpSnxQ9  

 

NÃO É ASSINANTE? 
Confira nossos planos, tenha acesso a milhares de cursos e participe gratuitamente dos 

projetos exclusivos. Clique no link! 

http://estrategi.ac/assinaturas 

 

CONHEÇA NOSSO SISTEMA DE QUESTÕES 
Estratégia Questões nasceu maior do que todos os concorrentes, com mais questões 

cadastradas e mais soluções por professores. Clique no link e conheça! 

http://estrategi.ac/ok1zt0 

https://forms.gle/3RC8pkHLNAnpSnxQ9
http://estrategi.ac/assinaturas
http://estrategi.ac/ok1zt0

